TEMA 6
INHOTPEBJIEHHUE, CbEPEXEHMUAI,
NMHBECTHUIINU

lMpuHuyun cbepexeHusi, 0o8e0eHHbIU 00
KpaluHocmu, nodopeasi 6b1 cmumynbi K

rnpouseodcmey.

Tomac Manbmyec,
aHaJ/1ulCKUU 3KOHoMuUcm




6.1 ®yHKMS TOTPEOJICHUS

NOTPEBJIEHUE

Pacxoabl AoMalLHUX XO3AUCTB Ha onnarty
BCEX TOBaApPOB U YyCNyr 3a UCKNIOYEeHUeMm
cpeacTB, HanpaBnsaAeMbIX Ha
npnoobpeTeHne HOBOIroO XUJSbS

Hoxod (Y) = lNlompeb6neHue (C) + CbepexeHus (S)
Nompebnernue (C) = Joxod (Y) - C6epexeHus (S)



6.1 ®yHKMS TOTPEOJICHUS

OcHoe8HOU ncuxosiocu4yeckuu 3akoH KeuHca

[To mepe pocTa goxoaa noTpeodrieHMe pacTeT, HO
He B TOM e nponopuumn, B KOTOPOU pacTteT aoxon

C=a+b*Y
rae
a — aBTOHOMHoOe noTtpebrieHme (He 3aBucsLlee OoT
YPOBHSA Aoxoaa),
b — npepgenbHaa CKNOHHOCTb K NOTPeOneHunto



6.1 ®yHKMS TOTPEOJICHUS

llpedenbHasi cklIoHHOCcMb K nompebrieHuro (MPC)

NPUPOCT NOTPebrieHns, o6yCroBNEeHHbIN
NPUPOCTOM aoxoaa

MPC = dC/dY=C(Y)

CpeOdHsisi cKimioHHocmb K nompebneHuro (APC)

OTHOLIeHNe 00 BLEeMOB NOTPEONEeHUA K 06 bemy
aoxopaa.

APC = C/Y



6.1 ®yHKMS TOTPEOJICHUS

paghudeckoe uzobpaxkeHue yHKyuUU
nompeb6rieHus
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6.2 OyHKIHSA COEPEIKCHUS

COBOKYIIHBIE HAUNOHAJIbHBIE
CBEPEXEHUA

CoOBOKYNHbIN 0,0X04 3KOHOMUKU 3a BbIYETOM
00BbeMOB NoTpedneHnsa U rocygapCcTBeHHbIX
3aKynokK.

YACTHBIE CBEPEXEHWA

[Joxoan AOMaLLHUX XO3IUCTB 3a BbLIYETOM HarioroB
MU pacxoaoB Ha noTtpebneHue.

F'OCY/[JAPCTBEHHBIE CBEPEXEHUA

PasHocTb A0X040B rocyaapcTBa, Nony4YeHHbIX B
BuAe HaroroB, U ero pacxogos.



6.2 OyHKIHSA COEPEIKCHUS

C6epexeHus (S) = [Joxod (Y) - lompe6brneHue (C)

S=Y-C
S=Y - (a + b*Y)
=-a + (1-b)*Y

roe

a — aBTOHOMHOe notpebrneHue (He 3aBUcsLlee OT
YPOBHSA Aoxoaa),

1-b — npepenbHasa CKITOHHOCTb K cOepeXxXeHuro



6.2 OyHKIHSA COEPEIKCHUS

lMpedernbHasi cKIIOHHOCcMb K cbepexeHuro (MPS)

NPUPOCT coepexeHnsa, ooycrnoBneHHbIU
NpUpPoOCcTOM goxoaa.
MPS = dS/dY=S (Y)

CpedHsisi ckimtoHHocmb K cbepexxeHuro (APS)
OTHOLIeHne 06 LeMOB cbepexeHUs K 0obLemy
aoxopa.

APS = S/Y

MPC + MPS =1 APC + APS =1




6.2 OyHKIHSA COEPEIKCHUS

paghudeckoe uzobpaxkeHue yHKyuUU
cbepexeHus

cs o

S(Y)

~

Touka
Hyreeo20
cbepexeHus




6.2 MPCu MPS

MpepenbHas CKNOHHOCTb K NOTPe6neHuto
N npegenbHasi CKIIOHHOCTb K cOepeXxeHuto
— BeJIMMMHbI CTabnnbHbIe Ha
KPpaTKOCPOYHOM nepuoae BpPeMeHM.

B coBpeMeHHbIX pa3BuTtbix ctpaHax VIPC
HaxoauTtca B npeaenax om 0,7 0o 0,8, a
MPS — om 0,2 0o 0,3 coOTBeTCTBEHHO.



6.2 DK30re¢HHBIC (PAKTOPHI PYHKIINH
NOTPEOJICHUS U COCPEKECHUS

bozamcmeo (HeaBUXNMOE UMYLLECTBO U
dmHaHcoBbIe cpeacTBa, KOTOpPbIMU Obnagaer
OOMOXO035AMNCTBO);

YpoeeHb ueH (Tak HasblBaeMbIN aghghekm
bozcamcmea);

OxudaHusi cybbekmos,
[ToTpebutenbckas 3a00J/IKeHHOCMb;
HarnozoobsoxeHue.



6.3 OyHKIMSA UHBECTULIMOHHOIO
crpoca

UHBECTULNU

Pacxoabl Ha npuobpeTeHne KkanuTanbHOro
obopygoBaHus, MaLUWH, HEABUXXUMOCTMU,
BKITlOMasa cpeacTBa JOMOXO3SINCTB,
HanpaBnsieMble Ha NOKYMKY HOBOIO XXWUIbSl.

I =1(Y,r...x)
roe
Y — noxon,
r — peanbHag cTaBka nNpoueHTa
X — gpyrue dpaktopsbl .



6.3 OyHKIMI HHBECTUIIMOHHOIO
CIIpoca

paghudeckoe uzobpaxkeHue yHKyuUU
UHeeCMUuUUUOHHOR20 cripoca

PeanbHas
cmaeka
npoueHma

()

NHeecmuuyuoHHbIe
pacxoonil (l)




6.3 OyHKIMSA UHBECTULIMOHHOIO
crpoca

PAKTOPbI MHBECTULINMOHHOIO CITIPOCA
o)xXxudaemasi HOpma npubbinu;
peasibHasi cmaekKa npoueHma;
doxoo0 (BBII);
ypPOB8€EeHb Has102006/10)KEeHUS1;
2o0cyodapcmeeHHasi noJiumuka;
UH8EeCMUUUOHHbLIU KlluMam 8 cmpaHe;
O)XXudaHusi UHeecmopoe u m.o.



6.4 NuBecTUMU 1 COEpEIKCHUS

MakpoakoHomMu4Yeckoe pasHosecue
npeagnonaraeT NofiHoe ncnosnb3oBaHue
npon3BeaeHHOro Aoxoaa, To eCcTb
paBeHCTBO MHBECTULIUU N COepeXeHUMN:

Y=C+S
Y=C+1
C+S=C+]

S=1




6.4 uBecTUIIMU U COEPEIKCHUS.

Cyb6bekmsbi | Momuebl | ®akmopbl
onpedodersisi
rouwue

Cb6epexxeHusi |[Jomoxo3amn ?°?97? [oxoab!

CTBa

UHeecmuuyuu | Pnpmebl [Mpmnbbins | CTtaBka

NnpoLeHTa




6.4 NuBecTtuumu u coepexxenus. e
MOJIEIA PaBHOBECHS

AD=AS I=S

P
I(Y)
: AD :
Yo BBA / Ye BBIl
(Y) (Y)
COBOKYyNHbIU CrpocC - UHBecTULMUN-COepexeHUsn

COBOKYynNHOe€e npeagrnoxeHue



AHann3 paBHOBECHS COEpEKECHUM
1 MHBECTUILINU

KEUC 1

[lpu3HaHne nNpaBUTENBLCTBOM TOIO
doakTa, 4YTO PaKkTuyeckasd MHPNALNSA
OKasanachb Bbille 3annaH1UpoBaHHOW,
BbI3BAS1I0 UHMPNSLUMOHHbIE OXNOAHUS
9KOHOMMYECKUX CYDOBEKTOB.

— [1pnTOK MHOCTPaHHOro Kanutana
NPEeBbICUIT NOKa3aTenn NPOoLUNoro roga.



AHann3 paBHOBECHS COEpEKECHUM
1 MHBECTUILINU

KEUC 2

CokpalleHne TeMnoB pOCTa 3KOHOMUNYECKM
aKTUBHOIO HaceneHnsa npuBerno K
YBENUYEHUIO HaNoroBoro OpemeHu Ha
doU3NYEeCKUX nuu.

MHoekc npeanpuHMMaTenbCKUX HacTpPOEeHU
—— XapaKTepusyeTcs MornoXnTenbHOW
OUHaMUKOW (0CODEHHO B KPAaTKOCPOYHOM
nepuvoge).



AHann3 paBHOBECHS COEpEKECHUM
1 MHBECTUILINU

KEUC 3

HabngaeTca nocnegosaTenbHOE
COKpalleHne TeEMMNOB BHYTPEHHEN
MHPNALNN.

Mo uenomy psagy NPUYMH KPEOUTHbIN
PENTUHT CTPaHbl MOOHANCA BbILLE
MHBECTULIMOHHOIO YPOBHS.



AHann3 paBHOBECHS COEpEKECHUM
1 MHBECTUILINU

KEUC 4

LLInpokoe pacnpocTtpaHeHune
NOTPEOUTENBLCKOro KpeauTa v
noTpebnTenbCcKkon 3a40MKEHHOCTH
HaceneHus.

Bo3H1KHOBEHME HEONAronpusaTHOM
KOHBIOHKTYPbl HA MUPOBOM PbIHKE
HedTU 1 OPYrmx CbipbeBbIX TOBAPOB.



AHann3 paBHOBECHS COEpEKECHUM

1 MHBECTUILINU

KEUC 5

BbicKka3blBaHNA NpaBUTENbLCTBEHHbIX
YUHOBHUKOB OTHOCUTENbHO 3KOHOMUYECKUX
NepCrnekTuB BbI3bIBAOT NHMPNALMOHHbIE
OXXnaaHusa y 4OMOXO3AUCTB.

AHTUMHDNALUMOHHAA NONUTUKA rocygapcTea
—— COnpoBOXOaeTcsa OTMEHOW Lenoro paaa
HarIoroBbIX NbroOT, a TaKXKe COoKpaLleHne
cybcmann anga yactHoro busHeca.




6.4 NuBecTUMU 1 COEpEIKCHUS

NMAPALJOKC BEPEXIINBOCTH

lMonbimku oblwiectBa 6osibwe cbepecamb
MOIYT NPMBECTU NMpPn onpeaeneHHbIX
YCNOBUSAX K COKpaweHuUro hakmu4decKkux
obbemoe cbepexeHuu

S(Y)

S, I / S(Y)

I(Y)




6.5 MyJIbTUIIZIMKATOP PACXOJI0B

KoathdunumeHT, oTpaxarowmm oTHOLLEHNE
npupocTa aoxoaa K NpupocTy aBTOHOMHbIX
pacxoaoB (NoTpebrieHns, MHBEeCTULUN,
rocyaapcTBeHHbIX pacxogoB UM YUCTOrO
3KcnopTa),

m=1/MPS=1/(1-MPC)
roe MPS - npegenbHasa CKIMTOHHOCTb K
cbepexeHuto,
MPC - npepenbHasa CKITOHHOCTb K NOTpeoreHuto.



6.5 MyJIbTUIIZIMKATOP PACXOJIOB

paghuyeckoe uzobpaxkeHue
1. m=1/MPS=1/(1-MPC)

roe MPS - npegenbHas
CKJTOHHOCTb K cOepexeHuto,

MPC - npepgenbHast CKITIOHHOCTb K
notpeodneHuto.

2. m=(Y Y )1 -1 )=dY/dI

rae dY - npupocT goxona,

dl - npupocT aBTOHOMHbIX
pacxogoB (Hanp.,
WHBECTULMOHHDbIX).




IIpumep 1.

[Mpegnonoxum, yto MPC = 0,8.
[oxog ysennyunca Ha 7100 y.e.

—>| dC=80 |—)>| dY=80 |—)| dC=64 |—)

%3 dS=20 N dS=16

dY=100

nTAa.

dY =dY+ MPC*dY + MPC*MPC*dY + ...+ MPC*MPC*...MPC*dY
dY' =dY+ MPC'*dY + MPC?*dY + ...+ MPC"*dY

dY'=dY*m
20e m=1/(1-MPC)



KoHTpoJabHas 3agaua 1

[loralueHne 3agomKeHHOCTM No 3apnaTe
TpeOyeT OT NpaBUTENBbCTBA YBENMNYEHUS
rocyaapCTBEHHbIX pacxogos Ha 20 Mmrpga.
pyo. Kak nsmenuntcs paBHosecHbi BBI,
eCIn NO OLIEHKEe 3KCnepToB NpeaenbHas
CKITOHHOCTb K NOTPEONEHNIO B 9KOHOMUKE
paBHa 0.97?



KoHTpoJbHas 3agauya 2

DyHKUMA NOTpebneHnsa B paccmaTpnBaemMom
okoHOMUKe umeet Bng C=25 500 + 0.8(Y-T).
[lpaBUTENBLCTBY TPEDYETCA YBENNYNTL OOBLEM
paBHOBECHOro goxoga Ha 250 mnH. pyo.
Kakon 06beM MHBECTULIMOHHbIX pacxooB
Ons1 3Toro norpeodbyerca?



KoHTpoJuabHas 3aga4ya 3

Uemy paBHa npegenbHasa CKIMOHHOCTb K
noTpebrneHnto B paccMmaTpmBaeMomn
9KOHOMUKE, ecrnn yBennveHne TekyLnx
rocygapctBeHHbIX pacxogoB Ha 100 MnH.
py0. npmeno k pocty BBl Ha 400 mnH. pyoO.
(Nnpo4vune dpakTopbl OCTaNnUCb HEN3MEHHbLIMMN)?



PexoMeHyemas iareparypa 1o
TEME

CtaHkoBckasa U.K., Ctpeney U.A.
IKOHOMUYEeCcKasi meopusi:
MUKPO3KOHOMUKa U MaKpO3KOHOMUKa.
AHanumuyeckasi 6a3a 0sis1 peweHust
6u3Hec-3ada4. - rnasa 16

Kypc akoHomuyeckoun teopumn (M MMO) -
rnaBa 18

AranoBa T.A. MakpoakoHomuka (MI'Y) —
rmaBa 5



